

## УМЕРЛА КЛАРА ЦЕТКИН—

### старейший боец за международную пролетарскую революцию

#### ИСПОЛКОМ КОМИНТЕРНА СООБЩАЕТ

МОСКВА. Исполнительный комитет Коммунистического Интернационала с глубокой скорбью извещает о смерти члена президиума Исполнительного комитета Коммунистического Интернационала, председателя женского сектора ИККИ, члена Централь-

ного комитета коммунистической партии Германии, старейшего борца за международную пролетарскую революцию и торжественного социализма — Клары Цеткин, последовавшей 20 июня, в 2 часа 15 мин. утра, в селе Архангельском под Москвой.

НЕ СТАЛО ЦЕТКИН—ОДНОГО ИЗ ЛЮБИМЕЙШИХ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ВОЖДЕЙ РАБОЧЕГО КЛАССА ГЕРМАНИИ

#### ЗАВЕТ КЛАРЫ

30 августа 32 года Клара Цеткин, в качестве старейшего депутата, открывала германский рейхстаг. Во вступительной речи она ярко выразила задачи, стоящие перед пролетариатом Германии и других капиталистических стран. Она говорила: «Трудящиеся массы не должны позволить одурманить себя иллюзиями об освожающейся демократии и не должны дать запугать себя жестокими насилиями капитализма, который стремится свалиться путем мировой кровавой бойни, фашистского террора и гражданской войны. Насущнейшей задачей является создание единого фронта всех трудящихся для того, чтобы отбросить назад фашизм и тем самым сохранить поработанному и эксплуатируемому классу, индустриальной организации и даже их физическую жизнь. Все страдающие должны объединиться в единый фронт против фашизма, его доверенных. Забастовки и восстания в различных странах говорят трудящимся Германии, что они не одиноки. По воле освобожденные и угнетенные переходят к наступлению в борьбе за власть. Я открываю рейхстаг по обязанности, в качестве старейшего депутата. Я надеюсь дожить еще до того радостного дня, когда я в качестве старейшего, открою первый съезд советов в советской Германии».

#### ОТ ЦК ВКП(б)

МОСКВА. Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает всех членов партии, рабочих и крестьян нашей страны о смерти великого революционного борца, одного из виднейших во-

ждей мирового коммунистического движения, строителя и вождя нашей братской коммунистической партии Германии товарища Клары Цеткин.

ЦК ВКП(б)

#### ЗА БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Новый учебный год не ба горам. Перед школами города и села стоит боевая задача: создать и закрепить все условия, необходимые для нормальной четкой работы в предстоящем учебном году. Сейчас же развернуть подготовительную работу, обеспечить большевистские темы и высокое качество этой работы, мобилизовать массы рабочих, колхозников, всю советскую общественность на оказание практической помощи в подготовке к новому учебному году. Делается ли все необходимое для разрешения этой задачи? Далеко нет.

Терпимо дальше. Школы имеют все возможности в достаточной мере обеспечить себя топливом на весь год, нужно только заранее и по большевистски ваяться за разрешение этой задачи.

Плано — создать материальную — продовольственную базу для школ, облегчающую им организацию для школьников горячих завтраков и питание их молочными продуктами и овощами. Некоторые школы приступили уже к созданию у себя таких баз. Многие колхозы тоже пришли на помощь школам, обработав для них особые участки земли под овоща. Сейчас школы должны готовить и организовать проведение уборки и организовать сбор урожая.

И, наконец, огромнейшей важности мероприятие ждет своего обязательного разрешения. Это — подготовка к переподготовке учителей, повышение их квалификации, организация обмена опытом педагогической работы.

Партия приняла ряд решений по улучшению материального положения педагогического персонала. ГорОНО должен проверить, как на местах реализуются эти решения, ибо зафиксировано не мало фактов извращения в этой области. Не обходимо проверить, что сделано сельсоветами и колхозами на селе, а ЦКК — в городе — в части действительного улучшения снабжения учителей.

Мы готовимся вступить в новый учебный год, имея за собой опыт годичной работы школ на основе исторических решений партии о работе начальной и средней школы. При помощи общественности, под руководством партийных организаций, школа преодолела большую работу, имея аналитические слитки в повышении качества учебной работы.

Этих успехов школа достигла в борьбе на два фронта: в против «левых» сторонников отмирания школы и против правых зашкатуников, под тем или иным флагом, старой эволюционной школы. Но все это только начало. Упорной борьбой за большевистскую подготовку нового учебного года обеспечить полную реализацию решений партии о начальной и средней школе, воспитать новую смену борцов за коммунизм!

Клара Цеткин явилась на заседание райстага больницы. На заданный вопрос, почему она, несмотря на тяжелое физическое состояние, все же предприняла поездку в Берлин, Клара Цеткин ответила: «Следует признать партию и выполнять революционный долг перед германскими рабочими, служению которым я отдала всю свою жизнь, я ныне болею, тем когда-либо, считаю необходимым отбросить всякие личные моменты, свою старость и не дум, чтобы веде, где его требует сил, выполнять свой революционный долг, возложенный на меня партией и лятыя миллионами антифашистских борцов».



Цеткин Клара родилась в 1857 году. Герм. коммунистка, Цеткин активно участвует в рабочем движении и нелегальной герм. с.д. партии с 1878 г. В 1880-90 г. г. она жила в Швейцарии, затем в Париже, где активно участвовала в местном рабочем движении. Принимала деятельное участие в подготовке уездного конгресса (1890) и в основании 2 Интернационала. С 1892 года редактор вала журнала женщин - работниц «Глейхейт» («Равенство»), превратив его в орган борьбы за принципы революционного марксизма. Цеткин энергично агитировала в борьбе против ревизионизма. Ву три года. соц. демократии, а с на чала войны боролась с шовинистическими течениями внутри партии. Цеткин принимала деятельное участие в создании союза «Спартак» и в его подпольной работе; участвовала в № 1 журнала «Интернационал».

В 1915 году Цеткин зовала и провела в духе революционного

интернационализма Бернскую международную социалистическую женскую конференцию. Это при вело к аресту Цеткин германскими властями и к удалению ее из редакции «Глейхейт» с-дем. ладе-рам. После октября 1917 года Цеткин решительно выступала пе ред германскими рабочими с за щитой русских большевиков и ре волюции в России; в то же время Цеткин повела широкую агита цию в этом смысле в рядах неза висяимой с.д. партии Германии, в которую входила вместе с прочи ми членами союза «Спартак» и членом ЦК которой она была.

После основания коммунистической партии Германии (январь 1918 года) Цеткин оставалась в которое время в рядах независи мой с.д. партии порва с ней лишь в марте 1919 года на парт съезде, где со всей резкостью по ставила все вопросы революции. Она способствовала тому расколу в рядах независимой с.д. пар тии, который произошел лишь в декабре 1920 г. в Галле и который привлек большинство членов этой организации в ряды компар тии. Цеткин с 1919 г. член ЦК КПГ Германии. Несмотря на свой преклонный возраст, Цеткин приня ма до последних лет деятель ное участие в работе ИККИ и его международного женского секре тариата, а также в создании и ра боте МОПР. Цеткин была де путатом райстага.

Ее последняя речь при открытии рейхстага в сентябре 1932 г. глубоко вдохновляла революционные ряды бойцов во всем мире.

#### ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА „УДАРНИК“ ДОПУСКАЕТ ГРУБЕЙШУЮ ОШИБКУ

Колхозу «Ударник», Лучановского сельсовета, в этом году для обеспечения скота кормами на зиму потребуются до 500 га сенокосных участков, а имеется их не больше 260 га. Где будет ваята недостающая площадь — прежде думать колхоза Болтовский не

знает. Он заявил об этом в гор30

л., успокоился. К сенокосу колхоз подготовил инвентарь. Сенокосилки и коныи грабли отремонтированы. К косилкам есть по два комплекта пил и топика, а для смазки машин — бочка оливы, есть также и мелкий инвентарь, как-то: косы, молотки, бабы, брусны. Каждая бригада заготовила по 180 граблей и 30-40 вил.

Не сделано, однако, главное, — не установлены нормы выработки и нет районных колхозников по отдельным видам работ. Не за вьмались в колхозе и вопросы организации общественного пита ния на поле.

— Каждый сам себе будет ва рить, — спокойно говорит пред колхоза Болтовский, который не представляет себе, какая огром ная трата дорогого времени будет сделана при индивидуаль-

ном приготовлении пищи.

Зная о недостатке сенокосных угодий, предколхоза Болтовский совсем не думает о силосе, он явно недооценивает этот вид корма. В прошлом году колхоз заложил силоса две ямы, но использо вал только одну четверть, хотя ямы в колхозе и ощущался боль шой недостаток сена.

В целях заготовки сена для скота индивидуального пользова ния правление решило предоста вить колхозникам несколько вы ходных дней. Такое распоряжение может говорить пропалодные недочеты, когда колхозники броса ли работу в колхозе с пили на свои индивидуальные сенокосы.

Необходимо покончить с оппор тунистическим настроением в заготовке сена и зылоса. Скот дол жен быть обеспечен на зиму кор мам, и бороться за это надо по- большевистски Грицанов.

#### О СМОТРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Постановление бюро горкома ВКП(б) от 16 июня

В дополнение к постановлению бюро горкома о смотре обществен ного питания бюро горкома поста новляет:

- 1) Провести в городской партор ганизации 1-го июля единый от крытый парторг, посвященный улучшению работы заводских столовых, приведению их в культур ный вид.
- 2) Этому партию должна предше ствовать большая подготовитель ная работа партийных ячеек — проверка деятельности столовых и последующие конкретные меры по улучшению их работы (повыше ние качества обедов, автоматиче

ски, свинокорм, производство ре монтя помещений столовых, по бела и оборудование их). При влечь к этой подготовительной ра боте всех рабочих и трудящихся города.

3) В этот же период, но не позд нее 23 июня, обязать горпрофсоо бщество провести общегородское про изводительное совещание заводу щих столовых и повалов.

4) Обязать ГОПС, органстр гор кома и редакцию газ. «Красн. Знамя» обеспечить тщательную подго товку в этому партию.  
Секретарь горкома ВКП(б)  
В. Минульков.

Второе — обеспечить школы инвентарем: стульями, партами, смайками, учебными шкафами, столами и т. д. Без необходимого школьного инвентаря не может быть создано нормальной учебной обстановки и стало быть, будет затруднена борьба за высокое качество школьных занятий.

Третье — школа должна иметь необходимые учебники в достаточном количестве и должного качества. Она должна быть также обеспечена письменными принадлежностями, тетрадями, карандашами и т. п. ГОПС должен своевременно организовать доставку учебников и тетрадей в достаточном количестве снабдить ими все школы.

Четвертое — в прошлом году на которые школы зимой срывали за нятия из-за отсутствия топлива. Такое положение не может быть

# ПОМОЖЕМ ШКОЛЕ ВСТРЕТИТЬ ВО ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ГОДУ

## БЕЗ МИНУТЫ ПРОМЕДЛЕНИЯ РАЗВЕРТЫВАТЬ ПОДГОТОВКУ

ЗА ХОРОШУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ ШКОЛУ, ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧЕННУЮ ИНВЕНТАРЕМ, ТОПЛИВОМ, УЧЕБНЫМИ ПОСОБИЯМИ И ХОРОШО ПОДГОТОВЛЕННЫМИ ПЕДАГОГАМИ, ДОЛЖНЫ БОРЬТЬСЯ ВСЕ ПАРТИЙНЫЕ, СОВЕТСКИЕ И ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

### ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ ПИСАТЕЛЕЙ — ВНИМАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Прошло больше года со дня исторического постановления ЦК партии о перестройке литературных организаций. Условия, созданные этим постановлением, обеспечили советской литературе идеологический и художественный рост и она уже ответила на постановление партии такими блестящими произведениями, как полудекалогия «Поднятая целина». Большое оживление, борьба за высокое качество литературной продукции наблюдаются и в нашем Западно-Сибирском крае.

Предстоящий 10 сентября первый всесоюзный съезд советских писателей, которому будет предшествовать красавица писательская конференция, должен будет разрешить ряд серьезных организационных и творческих вопросов, отчитаться перед партией и рабочей общественностью в том, как литературные организации и каждый активный их член борются и борются за полную реализацию постановления ЦК ВКП(б) от 23 апреля 1932 года. Литература, как огромный фактор воспитания масс, проблема социалистического реализма, как ведущего метода, роль драматургии, роль детской литературы, подготовка литературных кадров, — все эти сложные вопросы, стоящие перед съездом, не могут быть проработаны и разрешены в узком кругу писателей, поэтов, драматургов. Ко всем этим вопросам необходимо привлечь широкое общественное внимание. Подготовку к съезду и красавицу конференцию необходимо начать немедленно, с прилежным к этому делу комсомолом, лекторской, учительской, библиотечной работниками, массового читательского актива из рабочей и колхозной среды. Нужно провести отчетно-творческие вечера местных писателей и лекторской, всерьез изучить читательскую массу, изучить воздействие книг на читателя.

Такова в основном ответственная задача, стоящая сейчас перед всеми литорганизациями, в том числе и перед томою.

Е. Аксенов.

Г. Вяткин.

### ГОРОНО ГОТОВИТСЯ

С 15—25 августа начинается по всей территории школ первой и второй ступени. Уже проведена перерегистрация учащихся для точного установления контингента их, проведен учет детей, не охваченных школами.

Составлены сметы ремонта школьных зданий, школы высвобождают средства и стройматериалы; при ГОРОНО проведено несколько совещаний по вопросу о ремонте школ. С 15 июня ремонт должен начаться по всем школам.

С ОГПУ заключен договор на учебные пособия, на сумму 75 тысяч рублей. Часть учебников — на 8 тыс. руб. — уже поступила.

Готовятся и педагогические кадры: работают семимесячные курсы по подготовке преподавателей (60 чел.), месячные курсы повышения квалификации учителей (100 чел.), двухнедельные курсы общественных работников.

В район послано 86 человек по вопросам перерегистрации учащихся и ремонта школьных помещений.

### АКСЕНОВСКАЯ ШКОЛА ВСТРЕТИТ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ОБНОВЛЕННОЙ

В 33-й учебном году школа деревни Аксеново, Лузановского сельсовета, переходит с 5 группы на ШКМ. В двух зданиях будущей ШКМ уже начат ремонт, который ведется колхозом «Память Ленина».

Руководитель работ по ремонту школы колхозник Иван Аксенов прилагает все усилия к тому, чтобы ремонт закончить до начала уборки хлеба. На побелку стен идет белая глина, которая мало в чем уступает известке. Часть полов перестелена заново, плахи уже приготовлены. К окнам будут поставлены новые подоконники, будут выкрашены полы. Печи переделаны заново еще в прошлом году.

Колхоз заготовил для школы дрова на зиму. В артели «Смычка» заказаны столы для учащихся.

Примеру колхозников Аксенова должны последовать все колхозы и сельсоветы района. Д. Г.

### ФЗС № 3 НЕОБХОДИМО НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

ФЗС № 3 помещается в двух зданиях — по Гоголевской ул. и на ул. Герцена. Оба эти здания очень ветхи, в стенах щели, окна покварились, полы потонули, подвальные этажи затопляются водой. Проходящие под школой дренажи заливает водой уборные.

В школе темно, световой показателем ниже нормы. Потолочная сырость и холод поставила эту школу на первое место по числу простудных и инфекционных заболеваний; в течение учебного года школа пять раз закрывалась из-за инфекций.

Санитарно-техническая инспекция даже запретила занятия в одной из комнат и ходьбу

по одной из лестниц.

Все эти причины создают крайне неблагоприятные условия для занятий. Качество учебы снижается на 25—30 проц.

Нужно хорошее, светлое, теплое помещение и найти его можно. Промкадетем освобождает здание по ул. Белинского, которое раньше было под школой и вполне приспособлено для этой цели. Горзавоту и ГОРОНО необходимо срочно, теперь же, предоставить это здание для ФЗС № 3 и тем создать нормальные условия для работы школы в новом учебном году.

По поручению родительского собрания врач Л. Смирнов.

### ВО ВРЕМЯ РАССТАВИТЬ ПРЕПОДАТЕЛЬСКИЕ СИЛЫ

Чтобы обеспечить качество учебы в новом учебном году, подготовку к нему нужно начать сейчас же. Школы должны быть своевременно укомплектованы преподавателями, силы должны быть расставлены правильно. Однако все это тормозится из-за того, что горпрот и ГОРОНО не своевременно командуют учителей в школы Томского района и за пределы его. Отправка учителей проводится не в июне или в июле, а перед самым началом учебного года, когда учителя бывают уже расставлены по предметам и группам.

Горпрот и ГОРОНО, не откладывая дела на осень, должны сейчас же провести кампанию отправки учителей в район, Сычев.

## „ПОЛТОРА МЕСЯЦА НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЮ“

На днях мы писали о большом неблагополучии с подготовкой аспирантов в МЭК. Письмо т. АКСЕНФЕЛЬД лишней раз подтверждает правильность нашего вывода в этой части. Кроме этого письма мы располагаем и другими фактами, говорящими о том же. Нам расчитать такое отношение дирекции и парторганизации МЭК'a и аспирантуре и иметь ли тут чтонибудь общее с большевистской борьбой за подготовку квалифицированных кадров научных работников для мукомольной промышленности пусть ответят сами дирекция и парторганизация МЭК'a.

человек, помимо своих обязанностей по производству, должен выполнять научную работу. Руководство аспирантами предполагается осуществлять методическими письмами и отчетами аспиранта перед кафедрой. Кафедра и дирекция по сути дела, отправляя аспирантов на производство, в таком плане, как это продвигается сейчас, «открещиваются» на один год от аспирантов, от руководства ими.

Один из аспирантов т. Козин, от правлений на производство, пишет, что опыт его показывает, что дутанная методика МЭК'a в подготовке аспирантов уже сказывается на нем: На производстве его приняли почти нехотя, не созданы условий для работы, в виду недоворонности МЭК'a с трестом Союзмук. Фактически аспирант Козин состоит в положении временного

рабочего, причем ни МЭК, ни трест не считают возможным оплатить тов. Козину перевод на работу по закону об оплачивающих молодых специалистах.

Аспиранты ежедневно обивают пороги дирекции и бухгалтерии, чтобы получить деньги на дорогу. На мое заявление о том, что мне буквально не на что существовать — директор т. Пашенко только разводит руками и ограничивается обещаниями. Со времени окончания моей учебы прошло уже более полтора месяца, но я все еще ничего не делаю... по вине дирекции.

Окончившая группа инженеров-механиков с 28 мая толчется в МЭК'e и не может, опять-таки по вине дирекции, выехать на производство.

В МЭК'e определенно неблагоприятно с подготовкой научных кадров. Смазывается важнейшая задача партии — задача подготовки кадров для кадров, проявляется бездушно бюрократическое отношение к молодым специалистам.

Е. Аксенов.

### ПИСЬМО АСПИРАНТА

Из майского выпуска 1933 года двух групп механиков и технологов старшая кафедра МЭК'a (объединенная кафедра механики и технологии мук.-груп. пром.) и дирекция оставили семь аспирантов.

Кафедра технологии и механики, учтя безобразное положение с подготовкой аспирантов в прошлом, пришла и выводу, что она неспособна подготовить аспирантуру в стенах МЭК'a и, как выход отсюда, всем молодым аспирантам составили программы прохождения аспирантского стажа на производстве. Иначе говоря, аспирант исполняет на производстве обязанности технолога, крупячника или пом. круп-

## Кризис буржуазной культуры

Сталина, на которых один предавал их сожжению произведений наиболее выдающихся писателей Германии и всего мира, — эти костры ярко осветили бездну, в которую каплет культура буржуазно го мира.

Национал-социалисты в Германии проводят чистку университетов и науки — они увольняют десятка и сотни профессоров, многие из которых пользуются мировой известностью. Вся «вина» уполнечена в том, что они либо евреи, либо сочувствуют революционному движению, либо просто либо рьяно настроены.

Но когда в Америке из Луизианского университета увольняют известного профессора только потому, что этого потребовала местная церковь, усмотревшая в его сочинениях элементы «богохульства», разве это явление не того же порядка, что и сжигание книг на кострах?

Этот факт далеко не случаен в Америке — страна презреющего «буржуазного процесса», на которого учитель Скопе был сурово осужден за преподавание учения Дарвина.

Можно ли рассчитывать тот плановый поход на науку, который ведут вот уже на протяжении не нескольких лет авторитарнейшие группы капиталистов, значе как проявление того же загнивания культуры влеса, для которого на

ука и научный прогресс становится ненужным.

Из бесчисленного множества тек проектов, которые выдвигались на протяжении последних лет в качестве средств «борьбы с кризисом», особенной популярностью пользуется и в теории, и на практике предложение о «научном моратории», о «запрещении научных изобретений» и т. д.

Даже орган «Уолл Стрит» — орган королей угля, железа нефти САСШ, — высказался в защиту предложения об объявлении «десятилетнего камиказу в науке».

«Можно без всякого превеличия заявить, пишет «Уолл Стрит Дженрал», что в мире нет ни одной важной отрасли промышленности, жизненно интересам которой не угрожала бы наука. В любой момент наука может превратиться в смертельного врага промышленности. Недавно еще казалось, что сознательная деятельность науки, и, наверное, это было так, — берет верх над ее разрушительными силами. Однако сейчас мы задаем себе вопрос: не одержала ли верх, по крайней мере, в настоящее время разрушительная деятельность науки?»

Становясь на путь отрицания «обанкротившейся» науки, признавая, что наука становится балластом, как и научно-технические изобретения (если только, разумеется, они не относятся в том категори

ям, которые могут быть использованы в целях дальнейшей мизантропии, в целях наилучшего использования людей), буржуазия «из страха перед растущим и крепнущим пролетариатом поддверживает все отсталое, умиралое, средневековое».

Вот что говорит видный немецкий философ Шпенглер: «Оккультизм и спиритизм, индийская философия, метафизика христианской или языческой обраски, которые были предметом превращения в эпоху дарвинизма, теперь снова выливаются на поверхность».

Уже очень давно, быть может, на протяжении столетий, не прощались так шарадтанские «науки, магов, «питателей», астрологов, как за последние годы, годы всеобщего кризиса капитализма. Огромный успех имеют астрологи и маги: в одной Германии насчитывается к началу 1933 года не менее 50.000 человек, из них в Берлине свыше 6.000. Все эти маги — Вайсберги, Штейнмайеры, Гатендорфы и прочие — отъявленные жулики, ловко спекулируют на одичании «цивилизационной» буржуазии.

Очень характерен успех астрологии. В одном только Берлине появилось около десятка «астрологических» газет.

Все эти астрологические газетки очень усердно доказывают, что звезды благоприятствуют Гитле

ру, Плену. По словам газет это го толка, звезды «единодушно заявляют», что спасителем Германии будет Гитлер.

Процесс распада, выражающийся в кризисе, едва ли не во всех областях науки, в свертывании сети научных учреждений, в закрытии школ, в росте неграмотности, в безработице среди рабочих умственного труда, в глубочайшем кризисе театра и искусства, в развитии мистических течений, в усилении деятельности духовенства и т. д., этот процесс распада пронизывает насковую ткань капиталистического общества, служит ярким показателем всей глубины кризиса капиталистической системы.

Лучшие из представителей буржуазной интеллигенции видят этот гниющий процесс распада, чувствуют трещины смрад разложения. Но они видят и иное: они видят зарю нового человечества, создают нечто величайшую социалистическую культуру, единственно способную уберечь от тлена прежние завоевания человеческого гения и распространяющую те великие творческие силы, заложённые в трудовом человечестве, которые капитализм обрекает на гибель и бесплодие. Эти лучшие представители западной интеллигенции, назовем наиболее выдающиеся из них: Бернарда Шоу, Романа Роллана, Теодора Драйзера, Андре Жида — приветствуют пионера этой новой социалистической культуры — великий Союз советских.

И. Эльвин.

### В 1913 г. в своей статье: «Осталая Европа и передовая Азия» Ленин писал:

«В цивилизованной и передовой Европе с ее блестяще развитой техникой, с ее богатой всеобщей культурой и конституцией, наступил такой исторический момент, когда командующая буржуазия, из страха перед растущим и крепнущим пролетариатом под держивает все отсталое, отмирающее, средневековое. Отживающая буржуазия соединяется со всеми отжившими и отживающими силами, чтобы сохранить колеблющееся наемное рабство (т. XVI, стр. 395).

Таким образом Ленин еще накануне войны видел связь блестящих величайших технических завоеваний капиталистического мира те заложённые в нем элементы распада, которые по мере загнивания монополистического капитализма все шире и глубже захватывают участок за участком в области экономики и культуры буржуазного мира.

И то, что мы видим на протяжении последних месяцев в Германии есть не случайный взрыв чер восстания и реакции, — это осбенно яркая, особенно циничная форма тех явлений распада и гниения, которыми охвачены как экономика, так и культура буржуазии во всем капиталистическом мире.

Костры, на которых фашистские отрядами сжигали в Берлине и других городах Германии бес смертные труды Маркса, Ленина,

http://vital.lib.tsu.ru  
ДЕКАДНИК ПРОВЕРКИ  
РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА

### К КРАЕВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО МАШИНОСТРОЕНИЮ

## „РЕСПУБЛИКА“ И СУДОВЕРФЬ — БАЗА ДЛЯ МЕХЗАВОДА

В связи с предстоящей, 26 июня, краевой конференцией по специализации и кооперированию машиностроения, в горпране проработы ведется вопрос о кооперировании завода «Республика» и судоверфия Томлеса.

До сих пор завод «Республика» (определенного производственного направления не имел и выполнял преимущественно различные ремонтные работы. Отсутствие специализации и междуведомственное положение завода не давало возможности изыскать средства на его расширение и обновление изношенного (почти на 75 процентов) оборудования. Кроме того, это же обстоятельство являлось причиной хронического затруднения завода в сырье и топливе: завод в плановое снабжение не включен.

С другой стороны, судоверфь только в незначительной части удовлетворял потребности лесозаготовительных и лесопильных организаций. В частности, чугуна и медное литье судоверфь получала со стороны, главным образом — с завода «Республика». Сейчас перед Томлесом стал вопрос о расширении судоверфия и постройки при ней загражда. Но так как расширение судоверфия связано с перенесением ее на новое место, то это потребовало бы значительных средств. При кооперировании же завода «Республика» с судоверфью возможно ограничиться минимума затрат — только на расширение механического и литейного цехов.

Целесообразность такого кооперирования очевидна. В будущем эти два предприятия должны развиться в большой механический завод по производству оборудования и инструментов для лесозаготовки и лесопильства. Такой завод заперспективирован во втором пятилетнем плане развития народного хозяйства Томска.

### НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

## СОРОКИНА НАДО СУДИТЬ

Меженнинский участок томского леспромхоза по выполнению плана лесозаготовок занимает одно из последних мест. Планы систематически им не выполняются. Одной из причин этого является исключительно безобразное состояние конного обзона. На меженнинском участке в обзоне больше 100 лошадей, но состояние их ниже всякой критики. Заведующий конным обзоном Соронин отпущенные на покупку овса деньги пропил. К ответственности до сих пор он не привлечен. Пастухи, видя такое поведение Соронина к уходу за лошадьми относятся спустя рукава. Недавно 16 лошадей пропали с плотбища. Из-за плохого ухода 4 лошади пали.

Все эти безобразия леспромхозу известны. Помощник директора Арасипов часто называет в Межевиновку, наблюдает эти безобразия, но ничего не делает для их устранения. Надо проверить состав конюхов в пастухов, отдать под суд виновных гибели лошадей. Надо выяснить, кто такой Соронин и почему он до сих пор не занял принадлежавшее ему по праву место на скамье подсудимых за безответственно — преступное, вредительское отношение к обзону с диалектической собственностью.

В. Ш.

# Перед уборочной

## ЧТО ВАЖНЕЕ?

В совхозе «Овражный» ремонт уборочных машин идет крайне медленно. Но 21 июня из 23 сенокосилок отремонтировано только пять. Ремонт затянывается из-за недостатка квалифицированных слесарей и плохой организации ремонтных работ. Слесари и кузнецы не имеют норм выработки и работают вразвалку. Мастерская совхоза тесная, крыша ее не предохраняет рабочих и запчасти от сырости. После дождя рабочие, занятые ремонтом машин, переключаются на очистку смазки ценных запасных частей, которых в мастерской больше, чем на 10 тысяч рублей. Для исправления крыши требуется полтора-два десятка тесин. — Не больше! Директору Кузнецову и его помощнику Морозову об этом говорили не раз. 19 июня даже был составлен акт, в котором указывалось, что из-за постоянной перемены запасных частей срываются производственные планы по ремонту инвентаря в машинном администраторы отмахиваются: — Нет тесу, гвоздей, рабочих, — говорят они.

Ответственному за ремонт уборочного сел.хоз. инвентаря Дементьеву и администратору надо, наконец, решить, что важнее: два десятка тесин и несколько килограммов гвоздей или тысячи центнеров хлеба и сева, могущих остаться на полях из-за срыва ремонтных работ. В. Г.

## БРИГАДА БАЖЕНОВА КРЕПКО ДЕРЖИТ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Совхоз „Овражный“.

Передовая краснознаменная бригада пахарей тов. Баженова не сдает темпов. Закончив сев с превышением плана на 15 га бригада, сейчас заканчивает вымет паров. Накари переключают свою норму в полтора-два раза. Всего паров должно быть по плану 170 га, из них 70 га падают на тракторы, 50 га — на колхозы и 50 — на бригаду. Срок первой кампании установлен с 14 по 24 июня. За первые 4 дня бригада вспахала 40 га и сейчас свое задание уже выполнила. Колхозы напахоту в совхозе еще не выехали, а тракторы оказались бесцельными (?) в условиях гористой и покрытой перелесками местности (!). Поэтому бригада решила вспахать и участок, отведенный для тракторов. Бригада работала 5 дней, но два человека в каждом звене, что севом на-нет простоя, бывшие ранее при передаче с одного мелкого участка на другой. Член бригады.

## РЕМОНТУ УБОРОЧНЫХ МАШИН — БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Обязанность каждого хозяйственика — заранее подготовиться к уборочной и встретить ее во всеоружии. В совхозе «Тимирязевка» эта аксиома забыта. Здесь до сих пор не знают, какие нужно приобрести запасные части, сколько потребуется угля, железа, смазочных материалов и т. д. Эти вопросы еще не стояли на обсуждении дирекции, хотя до уборки ее на оставшиеся считанные дни. Правда, дирекция совхоза знает, что ремонтники требуют: 3 жнейки, 3 сенокосилки, 4 молотилки, веялки, тележки и другой инвентарь, что отремонтирована одна самооборота, одна сенокосилка, собрано двое граблей, нет запасных даргачей, но все эти сведения отнюдь не являются первым участку, центральному, который находится под

боком у дирекции. А что нужно сделать на втором участке, основном и отдаленном от города, это дирекция не беспокоит, хотя здесь, на втором участке, и сосредоточена вся масса с.х. машин.

Эту ошибку дирекция совхоза надо исправить немедленно. Основную рабочую ремонтную силу с первого участка следует перебросить на второй и дать кузнецам и слесарям нормы выработки.

Рабочим и партячейка должна уделять больше внимания ремонту уборочных машин, среди ремонтных рабочих необходимо внедрить социалистические методы труда. К началу уборочной совхоз должен быть во всеоружии.

М. Бевзин.

## МЕРТВОЕ В ЖИВОМ

7 мая в колхозе «Память Ленина», Лучановского сельсовета от крыльиш детеля.

С первых же дней своего существования ясли начали работать плохо — у них нет продуктов питания. Между тем в кладовой колхоза лежит несколько центнеров пшеницы, отпущенной яслам, но ее до сих пор не могут размолоть. Приобретенные для яслей сахар, крупа, крахмал в другие продукты лежат не выкупленными... из-за отсутствия у колхоза денег, — так утверждают председатели Вилочев и завхоз колхоза Дементьев, прикрывая этим свое нежелание помочь яслам. Вместе с пшеницей в кладовой колхоза лежат детские костюмчики и ядут, когда их изгрызут мыши, а дети крайне нуждаются в одежде.

При яслях есть площадка, на

которой, однако, нет ни песка, ни игрушек, зато кругом много грязи и навоза. С детьми не проводят никаких игр, и они беспрестанно бродят по грязному двору в течение многих часов. В колхозе насчитывается до 50 детей сельского возраста. Сначала в яслях было 30—35 детей, а теперь осталось 20—25 человек. Плотные условия в яслях отпугивают от них родителей. Не стал досылать своих детей в ясли и предколхоза.

Сейчас началась прополка хлебов, эта работа выполняется женщинами и подростками. Многие женщины из-за плохих яслей на работу не выходят. Необходимо не медленно перестроить работу яслей с тем, чтобы они дали возможность освободить женские рабочие руки для производственной работы в колхозе.

Р.—ов.

## КОНЮХИ „ОВРАЖНОГО“ ТРЕБУЮТ ВСТРЯСКИ

На базе выездных лошадей «Овражного» много неформальностей. Обслуживают лошадей 2 конюхи. Вместо работы, они предпочитают спать. Ни один из них никогда не знает, кто берет лошадей, когда и на какой срок на ней едет. На ночь лошади, как правило, остаются привязанными к стойлам, и к ним никто не заглядывает. 19 июня одна лошадь завалилась, и только случайность спасла ее от гибели. Сбруя на базе разброшена, разрознена, часто она валяется в навозе. Наблюдатель.

## 28 ИЮНЯ НАЧНЕТСЯ МЕЖРАЙОННАЯ ЯРМАРКА

После сплочения 3 районной колхозной ярмарки — 28 июня в Томске откроется межрайонная ярмарка. В ней примут участие семь районов: Кожевняковский, Ново-

Кусковский, Кривошеинский, Зырянский, Тайгиский, Анжеро-Суджанский. Приглашено участвовать в ярмарке и Северный округ. Д.

## НА ЯРМАРКЕ

## ТОРГОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАПАДЫВАЮТ С ВЫБРОСКОЙ ТОВАРОВ НА РЫНОК

Первый день районной ярмарки 20 июня прошел недостаточно успешно. С'езд колхозников на ярмарку только еще начинается. Извещения о ярмарке в дальние колхозы пришло с запаздыванием. Массового приезда нужно ожидать, по крайней мере, к началу межрайонной ярмарки, которая является продолжением районной.

Недостатков в первый день ярмарки, допущенных торгов, предприятными города, было много. Основной — это плохая организация встречной торговли для колхозников. До открытия ярмарки работники торговых организаций заявили, что они дадут колхозникам много товаров. Но первый день ярмарки захватил их врасплох, неподготовленными к ней.

Кооператоры, пообещавшие дать на ярмарку товаров на четверть миллиона рублей — встретил колхозников почти с пустыми руками. В первый день в его центральном магазине производится отпуск товаров только по авансам. Колхозники заходили в магазин, смотрели, как толкались авансодатели, и уходили с пустыми руками. На «полке колхозника» лежали подушечки для стульев и стеганные одеяла. А мануфактура, предназначенная для колхозников, пролежала целый день за стеной — в кладовой. Принимая одежда,

обушь — намеченные к выброске для колхозников — даже показаны им не были и также лежали где то весь день.

Отпуск товаров в некоторых магазинах Кооператорга производился как похало, в результате — хозмыло нахваталось спекулянтны и перепродавали колхозникам по удвоенной цене. А закарткою № 2 Забубенная отпускала колхозникам пирожные по 45 к. штуку с «накружкой» — двух канцелярских перьев. Ларьки Аюрта № 4 и 3 выступили на ярмарке с игрушками — один на 65 рублей, другой на 67 рублей. Неужели больше нечего было забросить в ларьки Аюртоту?

ЦРК также не выполнил своих задач в первый день ярмарки. Товары для колхозников в ларьки своевременно заброшены не были. Имея колхозную масть, ЦРК не информировал об этом колхозников, заглянувочки подальше от глаз. А колхозники ходили, искали — где купить масть.

Пустовали также ларьки Аюрта № 3 и 9. Артель «Звездочка» забросила в свой ларек № 1 для колхозников две бочки кваса — сотню «миналов». Лесохимхоз — 600 пар туфель, инвалидная кооперация гробов ботинок — яичного не дала в ларек.

Цены на товары для колхозников торговыми организациями не были урегулированы. Например, в отделении зырянского сельпо по ровному продавали по очень высокой цене — 21 рубль килограмм.

Со стороны отдельных торговых организаций допущены перегибы в отпуске товаров колхозникам. В магазине Кооператорга — против весов — мануфактуру колхозникам продавали по предьявленным ими справкам, отмечая об отпуске товара на справках.

Не везде колхозникам был оказан должный прием. В столовой артели «Звездочка» (у входа с моста) привезших победить колхозников просто — напосто выдворяли, потому что там уже были обедающие. «Нам нет дела до колхозников», отвечали, того и будем кормить», ответила буфетчица столовой на замечание члена ярмарочной комиссии, к которому колхозники обратились за содействием.

Сама организация ярмарочной торговли на базиде была поставлена на недостаточном уровне. Борьба с перекупщиками, толкучкой, спекулянтами велась слабо. Милиция не до усилья охраняла базар от хищений, привлекая к помощи ячейки Осодемп и др. организации.

Торговые организации должны упорядочить отпуск товаров колхозникам, исправить допущенные в первый день ошибки.

## УСПЕХ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ЗАКРЕПИМ БОЕВЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ДЕКАДНИКА

На 16 июня о новом займу в Томском районе должно было поступить пять вагонов в кассу государственного займа 400 тысяч рублей. В действительности же получено всего лишь четверть этой суммы. Ряд предприятий хотя и проявил удержание, но не удалось даже переписать эти средства в «беркасску». Комсомольцы обязаны защищать интересы государства, никакой помощи правительству поступлению средств по займу не оказывают. Помимо того, расчетные части предприятий не привели в полную готовность все счета по займу.

Еще большим пробелом в проведении займа является отсутствие полного охвата подпиской всего на лужия рабочих и служащих многих коллективов.

Для ликвидации всех этих недочетов комсомольский горпрофсовет, на основе постановления секретариата ВЦПС, проводит декадник массовой проверки состояния расчетов и охвата подпиской на заем. Основная работа на местах должна быть проведена с помощью этих бригад фабрично-заводскими в местных комитетах. Между тем, декадник проходит без ах участия.

Основная задача — 100-процентный охват подпиской не разреше на в ряде предприятий. Так, например, на фабрике «Сибирь» из 507 человек охвачено подпиской только 360. В Книгоцентре — из 65 подписалось — 57, в Кооператорге — из 147 — 106, в Томторгине — из 187 — 118. Такое же положение и в некоторых других предприятиях.

Пролетарии и колхозники Западной Сибири успешно проведенной подпиской на заем второй пятилетки еще раз продемонстрировали свою полную готовность бороться за новые, великие победы в социалистическом строительстве.

План подписки по краю в целом перевыполнен. Перевыполнен он и в нашем районе. Этот успех надо закрепить четкой организацией удержаний и своевременным взносом денег в «беркасску» и госбанк. Надо добиться того, чтобы не было ни предприятий ни одного трудящегося без облигации займа второй пятилетки.

Партийные ячейки, ФЭМК и руководители предприятий обязаны оказывать самое активное содействие декаднику. Не позднее 30 июня десять процентов суммы подписки должны быть внесены в кассу государственного займа. Массовую проверку состояния счетов охвата подпиской, уплаты взносов необходимо провести боевыми темпами.

## ПРОБКА НА ЧЕРЕМОШНИКАХ

СВодка о РАБОТЕ  
ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЫ  
С 8 МАЯ ПО 20 ИЮНЯ 33 Г.

Прибыло всего леса — 104897 куб. м.  
Выгружено на берег — 77.505 куб. м.  
Отгружено на жел. дорогу — 14.643 куб. м.  
Остаток на складе — 62.862 куб. м.  
Остаток в баржах и гаванях 27.892 куб. м.

На складе базы скопилось, как видно из сводки, огромное количество разной древесины. Из-за скопления леса образовалась «пробка», которая мешает равномерной и производительной работе. Вывоза в этом направлении Томской дороге, необеспечивающая своевременную и в необходимом количестве подачу вагонов. Помимо этого, поданные под на грузку вагоны своевременно с площадки базы не вывозятся. Это создает непригодный простоя вагонов и отражается на работе как базы, так и транспорта. Выявить в этом первый разгон желдор. От Тайга и начальник станции Томск 2.

# БРЕД ГИТЛЕРА



Гитлер.

ЛОНДОН. Гитлер от имени германской делегации представил мировую экономическую конференцию мессорядум, в котором выдвигаются следующие требования: 1) Германия должна быть возвращена ее колонии в Африке и 2) территория СССР и Восточной Европы должна быть сделана доступной для германской колонизации, чтобы на этой территории энергичная германская раса могла бы оушествлять «великие мирные предприятия». После обычных утверждений и угроз в сторону проводимых коммунистами во еврейми тенденций, «стоящих ниже человеческого уровня», меморандум заявляет, что мировое восстановление может быть достигнуто только после того, как мир поможет восстановлению Германии. Два шага должны быть сделаны, чтобы дать возможность Германии уплатить ее дол-

ги именно: 1) Германия должна быть возвращена ее колонии в Африке и 2) Германия, востраде, линией - ной пространств должны быть пре доставлены терри тория на которых ее энергичная ра са сможет прово дить колониза - цию, создать «ве ликие достижения мира». Мы страдаем не от сверх-производства, «но от вынужденно го недопотребления, указыва ет далее меморандум. Война и революция, внутренний развал начались в России и на общи рых пространствах Восточной Евро пы. Это разрушительное явление в настоящий момент еще распро страняется. Наш долг - положить ему конец.

# ИНТЕРВЬЮ Т. ЛИТВИНОВА

ЛОНДОН. Лондонский корреспондент «Правды» обратился к т. Литвинову с просьбой высказать свое мнение об опубликованных выдержках из меморандума голло дна Гугенберга.

Тов. Литвинов ответил: «Я меморандума еще не видел, не читал, и знаю о нем лишь то, что появилось в печати. Со стороны лиц, близких к германскому прав ительству, а иногда и принадлежа щих к самому правительству, за последнее время неоднократно до лжны были появиться статьи или заявления, которые широкое обще ственное мнение разных стран по валуемало бы характеризовать, как фальсификацию или сумасбродные».

Такой же отношение к этим иде ям неолодизмало само германское правительство официально реко мендовало принять нам, предла гая не принимать их всерьез. Мы до сих пор этим рекомандациям следовали, делая, однако, соответ ственные выводы из самого фак та нежелания или бессилия гер манского правительства мешать проведению этих идей в формах, которые могут влиять и на само германское правительство.

В такой тяжелой атмосфере, которая содалана на конференции обсужда емыми на ней сугубо серьезными проблемами, может быть требовал ся некоторый элемент забавности, который авторы меморандума хо телы конференцией доставить».

# ДАЖЕ ТВЕРДОЛЫБЫ НЕ ВЫДЕРЖАЛИ

ЛОНДОН. Консервативная пе чать резко нападает на Гугенбер га за его требования вернуть Гер манию ее бывшие африканские ко лонии, а сейчас формальные Франция и Англия. «Таймс» на ывает меморандум «новым гер манским сумасбродством» и заяв ляет, что документ составлен на жаргоне, приспособленном для легкомысленных умов национал-соци алистической публики. «Морнинг Пост» заявляет: «Германия долж на отказаться от таких неле пытых требований».

«Финансвел Ньюс» видит в ме морандуме воспроизведение старой химеры — антисоветского единого фронта».

# КОНЦЕРТЫ УКРАИНСКОЙ КАПЕЛЛЫ

23—24 июня на эстраде Томско го города выступит украинская этотничная капелла под управлен ием тов. Брижак.

Капелла познакомит обществен ность Томска с произведениями молодых советских композиторов Украины: Лисенко, Лебедяки, Ко рныкы и других. Будут исполне ны классические произведения Шу берта, Бетховена, Мусоргского и других.

Мосинский.

# К ИЗДАНИЮ ПЛАНА ГОР. ТОМСКА

С'емочным бюро томского - гор комхоза составлен план города Томска и прилегающих к нему земель сельского - хозяйственного значения. В ближайшее время этот план будет отпечатан на хо рошей бумаге и выпущен в свет.

Предварительная запись на при обретенно планов принимается с'емочным бюро (Ленинградский, 16).

Д. Мамонтов.

Ответ. редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

## ОТКРЫТОЕ СОБРАНИЕ ПИСАТЕЛЕЙ.

23 июня, в 7 часов вечера, в ре дакции «Красного Знамени», в комн. № 7, созывается общее со брание писателей и литруковод цев города Томска. В повестке дня доклад представителя краево го оргкомитета ВССП тов. Г. А. Вяткина: «Всесоюзный с'езд о ретельных писателей и задачах той ской группы». После доклада че тве проведенный тт. Лязиши, Сенцович, Русанова.

Вновь доизбранные члены горсо вета и кандидаты должны явить ся для регистрации, получения билетов и прикреплении к секции в горсовет (2-й этаж, орготдел ном. № 6, с 9 до 3 час. дня и 6 до 8 час. вечера.

Зав. орготделом горсовета Иванов.

Расширенное заседание прези диума ГПСИ и бюро студенции переносится с 20 на 22 июня с. г., в 7 часов вечера, в первом райку бе (Дворец Труда)

## Повестка:

1. Итоги соревнования вузов, вузаов, техникумов и премарова ния.
  2. Об освоении осеннего набора и материально - бытовом поло же нии учащихся.
- На заседании вызываются пред седатели профкомов, зав. уч. про изводственными секторами проф комов, члены президиума ГПСИ, члены пленума студсовета.
- Приветствуются директоры и представители партийно - комсо мольских организаций вузов, ву заов, техникумов и рабфонов.
- Явка обязательна и без опозда ний.

На 23 июня, томская горбюда ин тервью южиски ВКП (б) аннунцие, бе з часа вечера следующих товарищей: Ива нова М. Г. и Шарикова И. Д. — горный ин ститут, Хмельского С. Т., Божанова П. И., Володина Н. С., Ту, Иванова С. Г. — ве щный госпиталь, Маслова И. Г. — горный це нт, Волохова А. И., Федюкин А. М. — дет. комиссия, Калинин Ф. И. — геолого-развед. институт, Богданова И. Д. — томск. И. Мезенцева И. — в-ской завод, Галама ва Ш. — ГИ, Понкин Ю. А. — Славянский с/совет, Шилова И. М., Дорозанко Д. И., Петуховский с/совет, Амельина А. Е. — ТУ, Серебров А. С. — Аокрт.

Пожина уходящих товарищей, обяза тель но или с секретом явки.

Вызываются подсекретарь от учета швейфабрики и ТЭЛ. Члены горКК: Ко шкин, Климентьев, Лавочкин.

## ПЛЕНУМ СЕКЦИИ ГОРСОВЕТА.

23 июня, в 7 часов вечера, про водится очередное заседание пле нума секций городского совета.

Повестка дня: о городском хо зяйстве, проработка нового доложе ния о городских советах.

Пленум будет проводиться в по мещениях: промышленная секция — горсовет, комн. № 4, РНИ — комн. № 18, помещение горсовета (3-й этаж), общественного пита ния — помещение горсовета, комн. № 11, стротельная и сельско хозяйственная — помеще ние горсовета, комн. № 7, связи — клуб связи, финансовая — горФО, транспортная — клуб — Станция, коммунальная — в помеще нии горкомхоза, здравоохранения — помеще ние горздрава, топливная — горсовет, комн. № 8, админи стративная — управление миллион, торгова - кооперативная — в помеще нии правл. ЦРК, надр — Дворец Труда, ном. № 27.

Для всех членов горсовета и кандидатов в члены горсовета, секционных и актива явка обяза тельна.

Заведующим предпритий и ди ректорам, работающих членов горсовета от работы освободить.

Зав. орготделом ГО Иванов.

# „РАЗВЛЕЧЕНИЕ ВНЕ ПРОГРАММЫ“

ЛОНДОН. (Соб. корресп. «Прав ды»). Трехдневная общия дискус сия на мировой экономической конференции настолько «стопи ла» моральные и физическые си лы делегатов экономической кон ференции, что было решено предо ставить трехдневный отдых. Деле гатам, однако, не пришлось оку чаться, так как развлекательная про грамма развлекатель была выбра та основательнее программы са мой конференции. Нельзя было жа ловаться также, на отсутствие развлекений «вне программы». В этом отношении громадный успех имел германский меморандум Гугенберга. Можно сказать, что Гу генберг одним выстрелом убил сразу несколько зайцев. Часть, ка сающаяся СССР, была оценена по достоинству в интервью тов. Лит винова, широко опубликованной лондонской печатью. Колониаль ные возжелания, в отношении Гу

генберга, настолько не понрави лись сочувствия, что председатель эко номической комиссии отказался даже познакомиться с меморанду мом членов комиссии. Корни гени альной идеи — потребовать плати колониями за антисоветскую ин тервенцию, — подробно разработа ны английской печатью. Газеты сообщают, что аналогичные идеи выдвигались уже Розенбергом, на ходили поддержку в кругах, свя занных с британской авиационной промышленностью, в частности фирмой Фейри. После визита то в герцога, министра авиации Сасоу на к Герингу, затем поездки Ро зенберга в Лондон авиозаводы Фейри получили довольно значи тельный заказ на серию аэропла нов необычайного для граждан зкой авиации типа.

Девятидневного июня «плодотвор ная» работа началась в комисси ях конференции.

# ГИТЛЕР ПЕРЕХОДИТ ГРАНИЦЫ

ПАРИЖ. Все газеты приводят со держание антисоветского мемора ндума Гугенберга, а также телеграм му Гаваса из Лондона, в которой сообщается: «Хотя намерение Гер мании в отношении России было известно, однако, не ожидалось, что они примут форму требования мандата и немедленного крестового похода против коммунизма. В

советских кругах предложение о крестовом походе встречено прези рительным спокойствием, ибо полагают, что предложение Германии восстановит против нее мировое общественное мнение. «Финансер» пишет: «Гитлеровское правитель ство, передавшее этот удивитель ный меморандум, перешло вполне границы».

# Томский стрит. техникум „Сибстройпути“

объявляет набор учащихся на специальност: гражданскую, ор ганизацую и пулсико-испытательную. Срок обучения—31, г. Прием заявления до 15 авг. с/г. Приемные испытания в объеме 7-лети (обществов., русский яз., математика, физика) с 15 авг. по 1 сент. (до получения уведомления о допущении к испытаниям не выезжать). Неделю занятий—1 сент.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и стипендией. Заявления, анкеты до установленной форме и следующие до кументы (в подлинниках) для поступающих в техникум направ лять в г. Томск, Макушинский пер., 2, с приложением почтовых марок на 40 к.

Зам. дир. Гостинцев.

# ТОМСКИЙ ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов с 15 июня по 15 августа 1933 г. ТЗИ готовит зубных врачей и зуботехнических работников. Принима ются лица от 17 до 30 лет с образованием не ниже 7-лети; имеющим 8—9 групп охранных преимуществ.

Приемные испытания с 15 по 25 августа. Срок обучения зубных врачей—3 года, зуботехнических—2 года.

Документы представлять в подлинном по адресу: Томск, Коммунистический пр., 6. Дирекция ТЗИ.

# ТОМСК. ГОСУД. МУЗЫК. ТЕХНИКУМ

объявляет прием по следующим специальностям: 1. Певцы, 2. Оркестранты, 3. Певцы, 4. Инструкторы-педа гогы дет. муз. воспит., 5. Баянисты, 6. Теоретико-композиторы. Заявления принимаются в канцелярию техникума (Ленин ский, 12, тел. № 598); там же можно получить подробные прави ла приема. Заявления можно переслать по почте с приложе нием двух 20 коп. марок на ответ. Последний срок подачи за явлений—25 августа, начало занятий—1 сентября.

Начало занятий—1 сентября. Директор музтехникума.

# ТОМСКИЙ ГЕОЛОГОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет осенний набор учащихся по землеустроительной спе циальности. Условия приема общие для техникумов. Заявки и заявления с документами направлять по адресу техникума: г. Томск, Коммунистический пр., 35. Дирекция.

# СИБИР. СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1-й и старшие курсы Дневное отделение на специальности: 1) Производство-строительную, 2) водоснабжения и канализации, 3) отбеления и вентилиции, 4) планировки населенных мест.

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ: 1) Производство-строительную, 2) железобетонных кон струкций.

С заявлениями представлять документы: 1. Заверенную анкету, 2. Трудную родителей, 3. Трудную поступающего, 4. Свидетельство об образовании, 5. Свидетельство о рожде нии, 6. О состоянии здоровья, 7. Две фотографии.

Приемные испытания обязательны. Прием заявления—до 15 августа 1933 г. Заявления направлять по адресу: г. Томск, Черепниния, 14, Сибстрой, отдел кадров. Дирекция.

# Часовая мастерская „Точное время“

Томгорода (Ленинский, 21) принимает заказы по ремонту хронометров, секундомеров и часов всевозможных конструкций, пишущих машин, трифонов, пианет, и др. точных приборов, а также граммофонов, патефонов, виолон чель и инструментов духового оркестра.

Мастерская выполняет всевозможные гравировки и ювелирные работы, производит заказы наसन и пошул. лонные часы. Все отремонтированные часы выданы в течение писанной рачительности.

Томгорода.

# ТИПОГРАФИИ СИБПОЛИГРАФРЕСТА № 3

## ТРЕБУЕТСЯ ЛОДКА-НЕВОДНИК

С предложением обращаться к помдиректору т. Пильникову, Советская ул., дом № 3.

## ТЕСА, ДОСОК И БРЕВЕН

колхозникам, крестьянам единоличникам, накатам и городскому населению.

24 июня, в 1 ч. дня, по Солонку пер., 4, назначается общее собрание

## КОРОВОЛАДЕЛЬЦЕ ПЕСОЧНОГО СТАДА.

Не явившиеся на собрание лишаются права выгона коров для пастбы.

Ракохотсоюз ПРОДАЕТ СТРОЕНИЯ

## Кролиководческой базы, пригодн. для санаторий

И Дан. Строения находятся в поселке № 4 от Белоборо довой. Об условиях справки в конторе Ракохотсоюза, ул. Карла Маркса, 4.

## ВСЕМ ЖАНТАМ.

22 июня, в 7 ч. веч., назна чается закрытое совещание всех председателей правлений жантов. Компартия в 6 ч. в. Сбор юстов—1, 2, 3, 4 в кв. „Окрано“ (пр. Фрунзе, 31), кустов—5, 6, 7 в клубе по Ко ммунистическому, 19.

Томск. РАБРАК СММИ прода всем на пошул. облигац. „3го, решающего года 5-ми“ пошул. до 1 июля. После этого срока облиг. будут обезличены.

ПОШИВОННАЯ мастерская ОДД просит заказчиков выкупить заказы не позднее 22 и 23 июня. Невыкупленные заказы будут переданы для реализации по дракку.

РАЗЫСКИВАЮТ: Иванова Сергея Илларионовна, Сооци. Выходит. Том. района, военно-ополч. 33К Сибно, Мосуновой, ОВДА прибывающий в под собное хозяйство Томск, страп. поше.

ПРИСТАЛА свинка, Ком мунистический пр., 30—30. Сир. Анохина. Через три дня счита ются слезы.

ПРОДАЮТСЯ: четырех ламповый радиоприемник с громкоговорителем и аккумуля тором никеле, усилит., электр. реточетник, кушетка, седло ко рядского ширма, бутылкеский, 6—2.

ПРОДАЮТСЯ: минерный шифер, стол, мягкая стулья, умывальник, детская кровать, 152.

ГО СЛУЖАЮТ отъезда про даются: кабли, рояль Беккера, гердерер, комод ансьем, стол и кушетка, Тимирязевский пр., 102. Смотреть с 10 утра до 10 вечера.

ПИАНИНО прод. фабр. Беккер. Видеть с 6—8 веч. Со вельер, 69, инз.

ПАН-ОСОВЫЯ продает св. Пан. Выкупить 8—1.

РОЯЛЬ Беккера (кабли, прод. Никитинская, 22, верх, с передого).

НАЦИОНАЛИЗМУ „Синт-Премьер“ с больш. керет, про дано и обменю. Спасская, 2.

СПЕШНО по случ. отъез да прод. корова с молоком, с'езд, 9 ч. веч. Лермонтов ская, 37.

## КРОВАТИ: вврш. полутораспальные, полуторасп. без сетки прод. 1-й Ново-Киевский 3-1.

- ДОМ-ОСОВЫЯ с отго родом прод. Б.-Козанская, 5.
- ДРОВА избушка прод. Ремесленная, 11.
- ФОТОАППАРАТ и фото валия Рикстер прод. Волыня 1.
- ЗУБОВРАЧЕБН. КРЕСЛО плех. подушки, кушет. арника лежи, санушки и пр. прод. Ул. Беллинского, 13, флигель.
- МОТОЦИКЛ прод. Зали ная, Молюстский луг, 20.
- ДРОВА избушка в д. Бе лобородовой, продает рабК СММИ, Тимирязевский, 9, к. 51 телеф. 87.
- ЛОКОМОБИЛЬ от 40—60 сил, 100 л. бензина, с трансм. Прод. Томск, Тетер ский пер., 23.
- КУЛИО МЕХОВОЕ паль то, летнее пальто, мужское белье, Проф. Кетковская, химич корпус, кв. 6. Ходоса двора, с 3-6 ч. веч.
- ЦЕНПЮ собаку куплю или сменяю на охотнич. щен ка. 1-й Бокзальная, 8.
- НУЖНА квартира (2 ком. и кухня), можно 3 комн. Плате за вода и коммунальные услуги коммуны со всеми удобствами на квартиру. Б. Подгорная, 13-а, Тихонов.
- НУЖНА квартира в 2—3 комн. в центре города или вблизи центра. Платчу вперед за 6 мес. Ул. Белин ского, 32, верх, Федорович. 2—
- СТАРУШКА ищет место, ищет жильца, одинокая. Со вельская 12—1.
- ГОТОВИЮ в вузы и техн. по физике и математике оди ночек и группы. Даниловский пер., 23, Бондарев.
- ТРЕБУЕТСЯ КРОЛИКО ВОД. Тимирязевский пр. 176 завод „Главыстрип“, зав. 3—48.
- В туб. арт. санатор. „Го родно“ НУЖНА ОПЫТНАЯ мадестора. Дача № 1.
- ОПЫТНЫЙ делопроиз водитель-статист. треб. рабфа ку СММИ. Тимирязевский, 9, ном. 61, телеф. 87.